

修复甘榜房舍

第239号房舍是公园局负责修复的六间房舍之一



第239号房舍修复前



2019年11月修复后

第760D号房舍由公园局协助进行必要的结构性维修工程，确保房舍安全。



更换地面支撑



修复后的760D号房舍

岛民都拥有甘榜房屋临时入伙证，允许他们居留和使用房屋，但岛民必须对这些甘榜房屋进行维护和保养。由于一些必要的维修工程过于庞大，不少岛民难以单凭一己之力承担，因此向公园局求助。

这些要求都会依个别案例的特殊情况而酌情处理。岛民会自行负责小规模维修及美化居住环境的工程，公园局则会协助岛民联系有意愿帮助岛民的相关社区组织，让它们为岛民提供援助。公园局也会为已离世岛民生前的居所进行必要维修，再向要求接手房屋的直系亲属重新发放临时入伙证。

整个维修和保养过程需要经过安全检查、建筑制图与存档，再呈报给有关当局。任何维修工程最终都必须确保甘榜房舍安全，尽可能保留原始设计风貌。维修工程可包括维修屋顶和地板、加强结构性基础和支撑架构，以及更换已腐朽或白蚁滋生的木制建材。

Ubin Tides



乌敏岛强化生态栖息地计划

靠近乌敏岛主要村庄的北干采石场(Pekan Quarry)是岛上众多废弃的采石场之一。过去，采石场周边的大树曾是苍鹭筑巢佳地，吸引了大批苍鹭在此聚居栖息。可是随着矿湖水位逐渐升高，生态环境起变化，扰乱了苍鹭的筑巢栖息。



在浮板上铺设适合植物生长的泥土，用于设置新的漂浮湿地

设置人造漂浮湿地

国家公园局于2015年在北干采石场展开强化生态栖息地试点计划，在矿湖水面加盖浮板和浮动架构，设置人造漂浮湿地系统，既为野生禽鸟提供栖息繁衍之地，又能美化环境，改善水质。漂浮湿地竣工后，马上吸引苍鹭“回巢”，其他野生动物如草鹭、翠鸟、水獭也来凑热闹，到漂浮湿地栖息或觅食。

下一步

试点计划取得成功，下个阶段计划随即展开，北干采石场将设置更多漂浮湿地系统和适合苍鹭筑巢的架构，并且种植植物，增添隐蔽处和栖木，使生态环境更适合野生禽鸟与动物。我们期待看到北干采石场的生物多样性持续蓬勃，生生不息。



在新建成的漂浮湿地上，分散栽种植物，确保有足够空间供野生动物活动和栖息，也添置碎石与原木，打造自然生态。

乌敏岛社区 联系组

2016年中，国家公园局成为接管乌敏岛发展事项的中央管理机构，积极与“乌敏岛网络之友”组织 (Friends of Ubin Network, 简称 FUN) 合作，诚邀岛民就乌敏岛的规划与发展作出建议，也设法了解岛民的需求。2019年8月，“社区联系组” (Community Liaison Team, 简称 CLT) 成立，旨在加强与岛民的联系。有了岛民的积极参与，小组收集到不少宝贵的反馈，并加紧同基层组织和其他相关单位合作，争取资源，制定各项计划，着手处理社区民生课题。



分发袋装食用水

2019年8月至9月，新加坡经历长时间的干旱季节，岛民报告称水井近乎干涸。国家公园局立刻采取行动，与公用事业局商讨提供袋装食用水，派发给岛民，供饮用和做饭。



体检与咨询服务

由于岛民大多年事已高，并患有高血压、高胆固醇和糖尿病等慢性疾病，故岛民的医疗护理是优先处理的重点工作。2020年1月，社区联系组与新加坡红十字会合作，八位红十字会志愿护士到岛上为岛民进行基本体检及医疗咨询。公园局将继续与红十字会合作，跟进体检活动。

冠病疫情中 雪中送炭



倾全力、助居民

2020年3月，一位岛民在本岛手术后须以轮椅代步。于是，公园局与“乌敏无障碍” (Accessible Ubin) 合作，于4月专为这位岛民出院当天作出特别安排，把他从樟宜尾渡轮码头安全送到岛上住家。公园局也安排家护基金 (Home Nursing Foundation) 的两位护士到岛上为这位岛民提供医疗护理服务，给他的妻子提供基本看护培训。当这位岛民需要在5月回医院复诊时，公园局与“乌敏无障碍”再度合作为这岛民提供往返住家与医院的接送服务。

冠病疫情期间，岛上访客人数量骤减，往返乌敏岛和新加坡本岛之间的渡轮服务也因此受影响。由于渡轮要等到乘客满额才开船，所以岛民要等上更长的时间或支付更高船费以补足乘客未满载的船费差额。公园局自2020年4月29日起，在周三和周六上午9时、下午1时和5时三个时段，为岛民提供免费渡轮服务，让他们更方便往返本岛采购生活必需品（如粮食与药物），也让岛民的家人从本岛将必需品送到岛上。



分发口罩

公园局与实兆纳选区办事处合作，在2020年2月分发手术口罩给岛民，并且邀请一名老年病专科医生为岛民提供免费健康咨询，分享个人卫生信息。

同月，公园局也协助经常在岛上主办各种露营活动的 FutuReady ASIA 与 Innotrek 派发 WeCareKits 关怀礼包给岛民，礼包内有手术口罩和消毒搓手液。

2020年4月，公园局再度与实兆纳选区办事处合作，给岛民派发可重复使用口罩及消毒搓手液。社区联系组也协助岛民申请“短期援助基金” (Temporary Relief Fund)。

新加坡红十字会也捐赠手术口罩和消毒搓手液，让公园局派发给岛民，包括船员和送货司机。

